

更多精彩  
本报报道

# 热“雪”沸腾，这里成湖南人“冬奥”主场

长沙冰雪运动场地增加，家门口便可享受这一运动的刺激与乐趣

潇洒地“飞”起来，轻盈地“转”起来……冬奥会日益临近，冰雪运动升温。我省各地的冰雪运动也吸引了越来越多的爱好者。随着冰雪运动场地增加，滑雪、滑冰、冰壶等冰上运动，已不用去遥远的北方，在家门口便可好好享受一把冰雪运动的刺激与乐趣。记者近日在长沙实地探访，感受冰雪运动在湖南的热度。

■湖南日报全媒体记者 张福芳 熊远帆



## 1万平方米滑雪场 成为湖南人的“冬奥”主场

“爽！出了一身汗。”12月19日，在位于长沙市天心区三只熊冰雪王国近200米长的冰雪赛道上驰骋，李昂兴奋起来。

“北京冬奥会临近，我也想在南方的滑雪场为运动员们助威加油。”李昂说，自己在三只熊冰雪王国办了一张年卡。

当天，长沙室外阳光明媚，三只熊冰雪王国滑雪场内也是热“雪”沸腾，2条滑雪初级赛道上，不少市民带着孩子玩得起劲，1万平方米的滑雪场成为“湖南人的冬奥主场”。

“身子要往前倾，脚要稳，心情放松，往前冲……”场上，一对父女正在学滑雪，旁边教练耐心指导动作要领。“冲！”一声号令，父女俩飞奔而下，几轮下来，已初步掌握滑雪技巧。“滑雪不用去东北，在长沙也能享受冰雪世界，体验一把冰上运动，很过瘾。”父亲杜勤说。

滑雪场内，“湖南人的冬奥主场”等标语横幅随处可见；滑雪场外，历届冬奥会纪念品、纪

## 8000平方米初级滑雪道 可满足专业选手竞技需求

12月14日，长沙街头已有些寒冷。不过，在长沙湘江欢乐城欢乐雪域-5℃的气温下，却是一片火热景象。

走进欢乐雪域，感觉进入了一个冰雪世界。项目面积达3万平方米，常年保持60厘米的积雪。除娱雪区外，滑雪区拥有一条面积达8000平方米的初级滑雪道，可同时满足单双板滑雪爱好者、初学者及专业选手竞技需求。此外，欢乐雪域还设有滑雪学校，有专业的师资队伍进行教学，课程难度从初学者到挑战滑雪高手全覆盖，游客和滑雪爱好者可根据自身需要订制课程。

尽管不是周末，但滑雪区内却有七八十个“发烧友”在练习。今年28岁的陈一文曾在长春读大学，接触了滑雪运动，喜欢得不得了。“长沙现在有了这样的滑雪场馆，所以滑雪爱好者也多了起来，我们的大群现在人数都到了1000人。”他说。

“目前，我们学员主要以孩子和年轻人居多，最小的三岁半，最大的60岁。我们按照不同群体的具体情况制定课程，一般学习1至2次课程，可以控制

念章、邮票以及北京冬奥会吉祥物已上展柜。

“前几天，中央电视台在我们这里搞了一场直播，为冬奥会营造氛围。”三只熊冰雪王国负责人周三告诉记者，该场馆是国内第9家投入运营的室内滑雪场、省内首家投入运营的市区内滑雪场，还是“健康童年，滑雪为伴”2018与2019年世界雪日暨国际儿童滑雪节湖南分会场，可同时容纳600余人滑雪，室内恒温-3℃至-5℃。

“这段时间明显感觉人多了起来，12月20日还要接待一批600人左右的研学团队。北京冬奥会临近，大家也想在南方体验一把冬季运动。”周三中说，为了给冬奥会营造氛围，场馆进门处以及滑雪场内都打出了“湖南人的冬奥主场”标语，接下来会推出相关展位，推介冬奥会纪念品等。

“不能去北京冬奥会现场，我们就在长沙为运动健儿们加油。”周三中说。

速度，达到初级水平。学习5至10次，可达到中级水平。”曾获全国青少年高山滑雪锦标赛冠军的高永清现在就在这里任教，她还是2022年北京国际雪联双板自由式和单板障碍追逐项目冬奥技术官员。她说，年轻人平时工作压力大，而滑雪是一项很解压的运动，所以受到很多人喜爱。

湘江欢乐城是湖南首个世界级大型综合旅游产业项目，去年7月开园以来，至今累计接待游客近100万人次，实现营收近亿元。随着冬奥会临近，冰雪运动氛围越来越浓厚、越来越火热。项目运营方湖南华年文化旅游投资有限公司副总经理贺明生表示，滑雪运动作为一项长久经营的项目，具有良好的政策及社会效应。南方滑雪运动市场空间非常大，他们所做的就是培育南方滑雪基础市场，让更多的人体验和参与滑雪运动。

为了应对接下来冬奥会带来的滑雪热，湘江欢乐城近日闭园并启动了设备升级，园区将于本月25日重开，希望为滑雪者带来更好体验。



12月18日，长沙卓伯根1900营销中心，中南大学第二附属小学的同学们正在参加绿色建筑体验日社会实践活动。



扫码看视频

## 会“呼吸”的房子 让环境变得更好

德国专家给长沙学生诠释“被动房”内涵

三湘都市报12月19日讯 房子也会呼吸吗？会！房子不但会呼吸，还像盖了被子一样保暖，这样会减少二氧化碳的排放，具有了环保的性能。18日下午，来自中南大学第二附属小学的贺一一，就和自己的同班同学们一起见识了“呼吸的房子”。

这是一次特别的研学活动，由湖南湘江新区重磅项目——卓伯根1900为孩子们精心打造的。该项目请来德国西伟德集团中国公司技术总监鲍尔歇先生，通过各种趣味动手环节，向同学们诠释德系被动房的建筑内涵，传递环保绿色建筑的理念。

### 建筑也会污染环境 这是第一次听说

活动从“绿色建筑小课堂”开始。69岁的鲍尔歇先生，从事了50多年的建筑业，这次“转行”在长沙当起了“老师”。他向学生们讲述德国的建筑“被动房”的概念，以及绿色环保性能的原理。

“建筑居然会排放二氧化碳，污染环境，我第一次听说。”活跃的熊若为同学提出疑问：被动房会“呼吸”，能实现绿色环保，是不是因为建筑材料的特别？通俗地理解，被动房的低能耗，不需要空调、暖气等主动方式增温，而是通过高隔热隔音、密封性强的建筑外墙和可再生能源得以实现。

鲍尔歇先生解释，要建成高隔热隔音的建筑外墙，确实需要特别的

材料，而西伟德就生产这种外墙饰面材料。

“以前都不知道可以通过住房这个角度，来改变我们地球的环境。”宋沛渝同学感慨，环境污染是一直发生在身边的事情，很希望能住一套节能环保的房子。

### 动手刷墙做手工艺 体会建筑的乐趣

小课堂结束后，学生们开始参观以德系被动房标准建设的样品质房。德国卓伯根集团中国区总监徐东平还为学生们精心准备了动手环节，大家可以自己制作装饰砂浆，像建筑工人一样批刮在画板上，打造出独特的纹理效果。

“希望你们以后也能从事建筑，这是非常有趣的行业。”鲍尔歇先生一边教学生们批刮，一边为未来的建筑业“招兵”。

贺一一同学对现场的“浇筑”环节特别感兴趣。她领到了一朵玫瑰花的磨具，将工作人员准备好的环保低收缩水泥浇筑到模具中，等待着成型后的玫瑰花。“环保是每个人都要做的，今天收获很大。”建筑居然是城市污染源，贺一一坦言，这次特别的研学活动收获了很多以前不知道的知识。

“我们项目引进了很多先进技术，环保节能的被动房就是其中之一。”徐东平表示，准备这场活动，就是想将环保从“娃娃”抓起，让更多人一起来参与环保事业。

■全媒体记者 李琪 图/视频 刘品贝

## 湖南社保缴费 实现“一网通办”

三湘都市报12月19日讯 打开支付宝，搜索“新湘事成”小程序，在家就可以实现社保参保、缴费、查询等。近日，省政务服务中心牵头，积极对接省税务局和省人社厅，在省政务服务一体化平台“新湘事成”中，将缴纳社保事项中涉及到多厅局的业务彻底打通，实现全省参保、缴费“一网办理、一键办理”。

近年来，为进一步健全多层次社会保障体系，国家积极放宽灵活就业人员的参保条件，推动实现社会保险法定人群全覆盖，做到“应保尽保”。但由于群众从参保到缴费，业务涉及多个厅局，程序比较繁琐，目前全省近400万灵活就业人群里，已参保人数为130万人左右，参保率仅为30%。

由蚂蚁集团提供的该线上服务，包含“参保提醒—线上参保—参保进度—催缴提醒—线上缴费—账单查询—缴费证明”全链路一站式服务，解决了多项参保缴费难题；且参保等资料审核所需时间由半个月缩短至1天。服务开通后，预计我省灵活就业人群的参保人数将提升至300万人左右，参保率提升至75%。

■湖南日报全媒体记者 黄利飞